







## Razne vesti.

(Volitev v trgovsko zbornico.) 28. t. m. bode volitev v trg. zbornico, kateri zastop je važen gledè na materijalne interese in tudi gledè na to, da voli 2 poslanca v dež. zbor. Zatorej opominjamo nujno vse slovenske volilce, da pošljejo dotične volilne listke kakemu zanesljivemu možu iz Gorice, da jih 28. t. m. odda volilni komisiji. — Gledati je treba, da saj 4 Slovence v zbornico spravimo in gledè na to, naj se voli g. M. Kacafuro iz Tolmina v I.; g. Bolkota Leopolda iz Gorice, g. Daniela Godina iz Ajlovsčine in g. Lična iz Rihemberga pa v III. razredu; Kdor nij tega stobil in je drugače volil, naj popravi, ker jo še čas — Italijanske kandidate smo uže tudi naznanili volilcem po deželi. — Sicer pa je najboljšje, da vsi, ki niso uže po županstvih odposlali svojih listov, te liste pošljejo kakemu odborniku Soče v Gorico, ker tako ne bodo nastale zmešnjave.

(Volitev v mestno starešinstvo) goriško bodo za 3. razred 30. apr. za 2. razred 4. maja in za 1. razred 7. maja; 3ji razred voli 3, drugi letos zaradi odstopa prof. Culot a 3 in I. tuli 3 starešine. — Boj mej strankami bo ta pot prav hud; uže zdaj se prav urno agituje na vse strani. Menda bodo ta pot klerikalci in vlačni skup potegnili; gotovo pa bodo tudi nekateri klerikalci z liberalci glasovali. — Liberalcem gre letos za jako važne reči, vladi pa za to, da se Gorica pokaže čez vse zvesto. Drugič kaj več o tem.

(Ubil se je) v ponedeljek hlapec nekega gostilničarja v Solkanu; peljal se je iz Kanala; na potu pa se mu splaši konj in ko hlapec iz voza skoči, tako nesrečno pade, da koj mrtev ostane.

(Iz Dornberga.) Dne 2. maja napravi slovenska naša čitalnica besedo, h kateri so vabljeni vsi rodoljubi. Nadejati se je, da se bode vdetežilo tudi te besede mnogo gostov, posebno pa, ker bo le prilika isti dan pokusiti posebno dobro kaplico dornberškoga vina. Nekateri občinarji namreč bodo rastavili svoje vina, katere so po nasvetu tukajšnjega vinorejskega društva na različne načine napravili. Program besede objavimo prihodni.

(Banca Slovenija) naznanja delničarjem sledeče: Opravilni svet zavarovalne banke, Slovenije je v svoji seji dne 18 t. m. določil da zapadejo vsi tisti medčasni listi, na katere se do prvega maja t. l. doplačilo vplačalo ne bode, in da se bodo dotične številke po preteku tega časa po časopisih naznanile.

(Kervoločna mati.) V Renčah je 7. t. m. mlada zakonska mati svoje prvo rojeno dete koj po rojstvu zadušila, v skrinjo skrila in še le čez 8 dni pokazala. Reč je bila tako. Ker je bila žena vže pred poroko se sedajnim možem, z nekim pastirjem noseča, ji je mož žugal, da umori njo in otroka. Ko je prišla ura rojstva (bilo je po noči) poslala je moža v kuhinjo po vode, češ da ji je slabo. Med tem pride nje tašča v sobo pršaše kaj da ima, ali je morda na porodu, odgovori da ne. Tašča se zopet vrne in med tem je krutinja vže porodila, otroka zadavila in berž skrila. Ljudje pa in posebno nje verstnice so poprašavali po nji, kor so vedli da mora roditi; a mož jih nekaj dni zavračal, da se ji je pokazalo. Slednič pride vsa reč pred župana, in ta pošle nemudoma občinsko babico k umorilki. Ta pa zvedši da gre babica, se koj vleže in vzame vže smrdelčega, otroka k sebi. Reč se je nemudoma naznanila sodniji in 14. t. m. je bila komisija celo noč v Renčah. Morilka ni tajila neč, kot da je sama umorila dete in da je vsem mož čisto nedolžen.

## Poslanice.\*)

V saboto smo v „Triester Zeitung“ čitali, da je p r e častiti gospod farman v Sežani svetnik, in da si p r e častiti gospod kaplan, kateri zmirom z njim pohaja, tudi ta naslov pridobiti zamore. Obedva prečastita gospoda v popolnem mišljenju, da sta vže sveta, oznanita pri prvi kod drugi sv. maši v nedeljo, dne 18. aprila leta 1875. to le:

„Kdor od faranov ne pride v 14. dnevih k spovedi, ne bode v smrti pri pogrebu cerkvenega spremstva na blagoslovljeno zemljo zadobil.“

Ker pa do današnjega dneva pri nas še ni navada, da bi se mrtva trupla ljudi sežigala, in bi se lahko pripetilo, da bi eden od nas katoličanov v sežanski srenji morebiti v teh napovedanih 14. dnevih spovedi pri omenjenih, prečastitih, blagoslovljenih gospodih opraviti ne mogel ali hotel, tako se pobožni dopisovalec „Triester Zeitung“ prosí, naj nam on iz te zadrega pomaga in omenjena prečastita, blagoslovljena gospoda prosí, naj nam prihodnjo nedeljo v cerkvi sv. Martina očitno v našo tolažbo razložiti hočeta, kaj se boče po nepričakovani smerti z našimi trupli vendar godilo.“

Več Sežaneev, kateri se ne mislijo v zapovedanih 14 dnevih pri omenjenih dveh p r e častitih gospodih izpovedati.

Iz Štverjana v Brdah, dne 15. aprila 1875. (Izv. dop.) Uže mnogokrat smo čitali v „Soči“ čudne reči o našem sedajnem dušnem pastirju g. Marku, in vendar nijsmo bili popolnoma prepričani, da ta gospod se res tako čudno vede. — Res je, da posebno ona dogodba z renškim županom nas je osupnila, ker je župan javno dokazal, da se ne boji nastopiti dokaz resnice tudi pred sodnijo, mej tem ko je g. kaplan najprej žugal se sodnijo, po tem rep mej noge potegnil. A nam je bilo določeno, da tudi mi spoznamo prav od blizu tega gospoda in to v primerno kratkem času. Na veliko nedeljo nij naš kaplan, kakor mi pravimo, krsta ponovil, in zjutraj pri slovesnosti vstajenja je namesto navadni „Aleluja“ „Te deum laudamus zapel.“ Nekateri komunski možje smo se nad tem spodtikali in se javno pritoževali ter godrnjali; a gospod Marka nas je, namesto da bi nas bil z lepoma prosil za potrpljenje, pri pridigi v nedeljo po veliki noči strastno napadal, ošteval in sramotil pred ljudstvom, malo je manjkalo, da nij imenoval imen, kar bi bilo gotovo imelo slabe posledice, ker je bilo ljudstvo razkačeno. — Pa ne zadosti s tem: še drugo nedeljo je pridgal skoro samo o sebi in svoji jezi in sploh se spuščal v osobnosti na tistem mestu, kder se uči Zveličarjev nauč o kristjanski ljubezni. — Mi pa prašamo, koliko koristi to veri, če se gospodje mladi kaplanje spuščajo v osobne napade v cerkvi. —

Opominjamo ob enem tudi dukovsko viši gospodsko, da pazi na take gospode ter bi bili tako zadovoljni, ko bi se mogli rešiti gospoda Marka, da mu napravimo prav radi veliko parado ter ga radi sé streljanjem in godbo spremljamo do goriškega mosta, samo da bi nam dal besedo, da ga nikoli več ne bo v našo kraje. —

Če pa ima gospod Marka še kaj pravega čuta v sebi, bo sam vedel kaj mu je storiti. —

Več občinarjev.

## Objava.

Zavarovalno društvo „Unione“ iz Florence je vsled postopanja političnih oblastnij proti njemu vsoto zadavo izročilo e. k. višim sodnijam austro-ogerskem in je denes v položaji, občinstvu javljati, da v enem slučaju, kder je spoznala neka okrajna sodnija kot neveljavne pogodbe tega društva, je tržaška e. k. nadsodnija z razsodbo 22. decembra 1874 št. 6925 vničila prvo razsodbo in zavkazala novo obravnavo po navadnih občinih principih prava. —

In v zavetji teh principov je „Unione“ gotova svojih pravic, kajti gledè na to, da uživa vse prednosti juridične osebe po postavah svoje lastne dežele, se ona lahko dene pod varstvo §§. 33-34 državlanskega zakonika avstrijskega. —

Gledè na to opozoruje „Unione“ lastno zavarovanje, da ne verujejo nasprotnim izjavam in na nevarnost, kateri se izpostavijo, če ne plačajo zavarovalnih premij ter na stroške in druge situosti, ob enem pa društvo zagotavlja, da od svoji strani ne bode nikoli ogibalo se izpolnovanji dolžnosti, katere je prevzelo nasproti zavarovancem.

Florence 7. aprila 1875

Za zavarovalno društvo italijansko „L'Unione“

Odpravljeni svetovalec:

Advokat C. Panattoni  
poslanec v parlamentu.

Glavni ravnatelj:

Conte Giuseppe Barbaro.

PS. Letne premije se lahko pošilja v rekomandiranih pismah pod naslovom „Cavaliere Tito Albanesi direttore della compagnia d'Assicurazioni Generali „L'Unione“ a Udine ali pa plača zastopnikom, katerih ima društvo v vsakem okraju.

\*) Uredništvo nij odgovorno ne za obliko ne za zadržaj.

## ZAHVALA.

Vsem istem gospem in gospodom, ki so mojemu nepozabljivemu stricu gospodu

D<sup>r</sup> IVAN PITTAMITZU

e. k. sodniku v Podgradu.

zadujo čast skazali, izrekam serčno zahvalo.

v Trstu 16. aprila 1875.

D. rd IVAN PITAMIC

adv. koncip. v Tolminu.

## Mladič.

od 12. do 14. let, ki zna dobro pisati in računati se precej vzame v eno večji prodajalnico v goriškem okraju. — Ponudbe z dokazi zmožnosti prejeme iz prijaznosti Upravništvo „Soče.“

I. M. PAJK - OVA TISKARNA V  
MARIBORU

vabi na naročbo in predplato na

„VESTNIK“

v starej obliki

znanstveno prilogo „Zori“ Tudi nenaročniki Zore lahko „Vestnik“ naročujejo. Jziti ima letos 8 šte. e n a f. 1. 2 0. Pridobili smo jako lepih rokopisov in izvrstnih pripomočnikov. Ako bode dovolj naročnikov, izide 1. list 1. maja, ali najkasneje 15. maja. Naročnina se pošilja gore imenovanj tiskarni. Naprej!

## JAVNA DRAŽBA.

Podpisani odbor daje na znanje, da bode 11., 12. in eventuelno tudi naslednje dneve lastnovoljna javna dražba od zdolaj popisanega blaga, ki je služilo za kinè javnih krajev o priliki prihoda Njegovega Veličanstva v Gorico.

**Blago, ki bo prodano:**

1. Rudeča kotenina.
2. zastave iz volne in kotenine, belo-modre, belo-rudeče in rumeno-črne, ki merijo od 1 lahta do 3 lahtov za 14 lahtov.
3. Predivne vrvice v raznih barvah, nove in že rabljene.
4. Volnena in lesena pozlačena vešala za kinè.
5. Količi ali stange iz mehkega lesa, sulice iz kositarja, lesene krogle, vse za rabo pri zastavah in v raznih merah.
6. Baloni iz raznobarvanega papirja za svečavo in druge razne reči. —
7. Jarbola hojeva, pobarva va 5 do 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> sežujev dolga in zdolaj debela 6 do 10 palcev.

Dne 11. maja se bode prodajalo blago zaznamovano pod št. 1., 2., 3., 4., 5. in 6. v dvorani nove mestne palače, kder je realka; 12. maja in naslednje dni pa jarbola zaznamovanz pod št. 7. na zemljišču za zidanje, ki je na voglu ulice javnega vrta (Via Giardino) in ulice Stavnene banke tržaške.

Gorica 21. aprila 1875.

Slavnostni odbor.